

2018·4

28

星期六
农历戊戌年
三月十三

今日4版
第9041期

大理日报社出版

大理日报

DALI DAILY



权威性·影响力·责任感

国内统一刊号 CN53-0011

邮发代号 63-37

网址: http://www.dalidaily.com

在 习近平新时代中国特色社会主义思想
指引下——新时代 新气象 新作为

巍山：城乡同步绘就大美生态新画卷

□ 特约记者 陆向荣

虽是初夏时节，记者走进巍山县永建镇打竹村，却感到格外清凉。房前屋后，漫山遍野的华山松、核桃树，整个村子掩映在绿荫中。近年来，巍山县始终坚持“生态优先”理念，注重生态保护，发展绿色产业，深入推进“绿色巍山”建设，抓实城乡绿化，大力发展乡村生态旅游，多措并举绘就大美生态画卷。

城乡同步，打造青山碧水巍山。按照生态优先的发展思路，实施绿

水青山计划，努力把巍山古城打造成“山清水秀、天蓝地绿、城在林中、人在景中、环境优美”的生态园林城市。特别是今年省级园林县城创建和提升城乡人居环境工作开展以来，巍山县整合资金，新建公园绿地400多亩，目前共有公园绿地13.68公顷、防护绿地3.04公顷、附属绿地24.1公顷，县城建成区绿地面积56.23公顷，成功创建了33家省级园林单位，城镇绿化率达25.7%。同时，加快美丽乡村建设，去年共投入1.08亿元资金建设11个省级、州级美丽宜居乡村，受

益群众1051户4150人。示范带动，大力发展生态循环农业。坚持“清洁生产、生态设计、循环利用”的发展理念，投资7.5亿元打造生态循环农业示范样板，带动了全县生态循环农业的发展。目前在10个乡镇推广秸秆还田技术31万亩，补助秸秆腐熟剂共625吨；推广测土配方施肥项目累计达137.56万亩，减少了农业面源污染；开展了绿色防控“田园清洁”技术，推广应用杀虫灯3126盏、黄蓝板86.4万张、性诱剂2.7万亩次、生物多样性控病技术8.9万亩次、生

物农药和精准用药89.83万亩次，促进病虫害的可持续控制。深入开展“三清洁”活动，提升全民生态意识。巍山县按照“户清扫、组收集、村清运、镇（乡）处理”的四级联动机制，层层落实责任，全面推行农村（社区）党员义务监督、“低保”人员义务保洁制度，城镇示范街实行“低保”户义务值班制度，示范村实行分区分段定时义务保洁制度，并逐步把“三清洁”示范村（街）打造成党建示范村（街），共处理垃圾12796吨，实现垃圾收集、清运、处理生态化运作。

我州举行首届大理楷模暨第二届大理十大最美人物发布晚会

本报讯(记者 黑毅鹤) 4月26日晚8时，由州委宣传部、州文明办主办的“建行杯·首届大理楷模暨第二届大理十大最美人物发布晚会”在州群艺馆举行。

据了解，2017年8月州委宣传部牵头组织首届“大理楷模”暨第二届“大理十大最美人物”评选活动以来，推荐评选活动在全州引起了广泛关注。根据资格条件，在首轮推荐中有189位候选人入围，全州166

万多人次参与了投票点赞。经过网络投票、专家评选两个环节的得分统计和媒体公示后，最终遴选出侯赵伟等10位“最美人物”和杨广等3位“大理楷模”。13位获奖者来自不同的岗位，他们用实际行动谱写了一首首践行习近平新时代中国特色社会主义思想的时代新歌。

袁丽娟、彭斌、李东、李泽鹏、王瑛等州领导出席晚会，并为13位获奖者颁奖。

清洁家园 清洁水源 清洁田园

州政协到挂钩村开展“三清洁”活动

本报讯(记者 张婧怡 通讯员 黄云皓) 昨日下午，州政协主席朱建斌带领州政协机关全体干部职工到挂钩点大理市湾桥镇中庄村开展“三清洁”活动。

一到中庄村，大家便纷纷拿起笤帚、铲子、锄头等工具，与村里群众一起积极投入到环境清理整治工作中。炎炎烈日下，大家发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神，以中庄村辖区内主要人湖滩地、人湖河道、沟渠和公路沿线为重点，对村内道路(巷道)、排水沟、绿化带、卫生死角等公共区域遗留的畜禽粪便、生活垃圾、废弃物、杂草、河道沟渠淤泥等进行了全面清扫清除。通

过一个下午的努力，共清扫进村道路1000余米，保洁沟渠5条，清理河道沟渠1500余米，清运秸秆、烟秆、杂草等各类垃圾19车。

州政协副主席段玠、陆璐、杨志东，秘书长杨赵义参加活动。

据悉，自州政协挂钩中庄村以来，机关全体干部职工每月定期一次深入村庄，参与环境卫生整治义务劳动，组织、协助村“三委”和群众，共同清除堆放的杂物，消除卫生死角，清理河道卫生、铲除路旁杂草、清运垃圾。同时，积极进行宣传动员，发放宣传资料和相关工具，不断提高干部职工和村民保护环境、爱护卫生的意识。

我州24个贫困乡镇退出

本报讯(记者 杨若兰 通讯员 董如兆) 日前，记者从州扶贫办获悉，经州委、州人民政府研究，同意我州2016—2017年度申请退出的24个贫困乡镇退出。

根据州人民政府文件，同意2016年申请退出的祥云县下庄镇、普淜镇、鹿鸣乡，宾川县平川镇、乔甸镇、鸡足山镇，巍山县青华乡、巍宝山乡、洱源县西山镇、牛街乡、乔后镇，弥渡县密祉镇，南涧县宝华镇，永平县龙街镇，剑川县老君山镇、马登镇；2017年申请退出的大理市太邑乡，永平县杉阳镇，南涧县小湾东镇、碧溪乡，剑川县甸南镇、羊岑乡，鹤庆县六合乡、西邑镇共24个贫困乡镇退出。

贫困乡镇退出工作由州扶贫开发领导小组负责考核，州级验收后，经州扶贫开发领导小组讨论研究、社会公示、报州委州政府审定等程序，由州人民政府正式批文认定退出，并报省扶贫开发领导小组备案。

坚决打赢脱贫攻坚战
实现共同富裕



4月22日，剑川县老君山镇群众在兴农专业合作社百亩苹果基地规范化种植“红色之爱”苹果。老君山镇把苹果种植作为全镇乡村振兴、脱贫致富奔小康的可持续发展产业来抓，采取百亩实验、千亩连片、万亩覆盖的举措，高质量规范化种植优质苹果。4月中旬，第一批从辽宁盖州引进的近3万棵“红色之爱”苹果苗运抵老君山镇后，兴农合作社已经连片种植苹果320多亩。

□ 通讯员 欧庆海 和嘉林 摄影报道

大理市银桥 党建扶贫新模式拓宽致富路

□ 本报通讯员 赵志斌

四月的大理市银桥镇，处处生机勃勃。

走进五里桥村委会仙溪现代农业庄园，喜人景象扑面而来：1000多亩节水花卉苗木错落有致，前来休闲、观光、旅游及购买的客商居高不下。在新邑村委会的无公害蔬菜大棚里，工人们正在忙着采摘成熟的蔬果，大棚外，一箱箱包装整齐的蔬果等待外运。“年初种下的草莓、蔬菜短短几个月就可以收获了，每天都请二三十人来帮忙，还是忙不过来。”在新邑村委会银顺蔬菜种植专业合作社，负责人杨和木高兴地说。

仰首是蓝天，俯身有碧水，推窗见绿荫。如今在白乡大理，美得通透，美得淋漓尽致。

银桥镇因村制宜实施的乡村产业振兴战略中，走的是生态路，打的是有机牌，抓的是支部建在产业链上。3年来，银桥镇遵循“在发展中保护，在保护中发展，以保护促发展”的理念，大力发展无公害、绿色有机农产品种植。目前，全镇已发展农业龙头企业14家、农民专业合作社22家、个体规模经营户35户；“好宝”有机大米、“良道”有机大米两个产品获得认

证，“天赐”蓝莓、“金苍银洱”蓝莓、“奥之蓝”蓝莓、“榆红”玫瑰4个产品实现“绿色生态种植”，构建起了“花、果、树、菜、米、茶”六大特色产业，形成布局区域化、生产专业化、企业规模化、经营集约化、产品商品化、服务社会化六大机制，提高了高原地区农产品的附加值，有效促进群众增收致富。

银桥镇围绕“六大”产业发展，探索出了“企地共建”“一亩一股”等扶贫模式，逐步形成了镇党委抓“龙头企业+贫困户”、村党总支抓“专业合作社+贫困户”、自然村支部抓“产业大户+贫困户”的产业发展模式，成效十分明显。“公司成立党支部后，在扶贫帮困方面进行了许多有益尝试，先后带动了五里桥、马久邑等村1100多户农民、3850人口实现脱贫，每年支付流转土地租金1925多万元、务工费1254多万元。同时，公司还聘用了21名建档立卡贫困户，将能力较强的3名建档立卡贫困户聘用为基地经理，让贫困户和广大农民群众实实在在地得到实惠。”大理福安园林党支部书记关其朝介绍说。

“我们将紧紧围绕脱贫攻坚目标任务，立足资源优势，进一步探索产业扶贫新模式，帮助更多的贫困群众脱贫致富。同时，积极探索更多的党建扶贫路径和运营渠道，扩大农副产品和特色产业销售渠道，提高经济效益，促进农民增收致富。”银桥镇党委书记杨砚池信心十足地说。

团州委和州青联联合举办“五四”专场讲座

本报讯(记者 辛向东) 昨日下午，由团州委和州青联联合举办的“五四”专场讲座在龙山路一号楼举行。活动邀请了复旦大学中外人文交流研究中心主任、国际关系与公共事务学院副教授、大理籍优秀青年学者张骥作《总体国家安全观》的专题讲座。

张骥是上海欧洲学会理事、研究员，也是入选“上海市浦江人才”、复旦大学“卓学计划”的优秀青年学者，是《欧洲研究》《国际观察》《国际展望》等学术期刊的评

审专家。

专场讲座上，张骥用通俗易懂的语言，真实的案例，全新的视角给我州广大团员青年进行了一次深刻的国家安全教育。通过讲座，广大团员青年对国际形势和国家整体安全观有了全面的认识，大家纷纷表示，要进一步认清国际形势，全面投身中华民族伟大复兴中国梦的具体实践，为大理绿色发展、共享发展、跨越发展作出团员青年应有的贡献。

多些“小题大做”

□ 赵家欣

日前，笔者参加了一个培训班，每堂课，会务组都对上堂课的出勤缺勤情况进行通报，特别是对个别找他人顶会的情况提出严肃批评。有的人认为这未免有点“小题大做”。

作风建设无小事。会风会纪是干部思想作风和工作作风的重要体现，作风建设就应该多些这样的“小题大做”。无心“玩手机”、无故“缺席会议”、无心“打瞌睡”，甚至找人顶会……看起

来是小问题，但实际反映出的却是大顽疾，反映出某些党员干部精神面貌“萎靡”，纪律意识淡薄，会上马马虎虎，会后就糊里糊涂，导致工作抓不到点上。

“世间事，作于细，成于严”。党员干部必须从小事做起，从细节严起，从大局出发，把小事当大事办，把大事当难事办。要防微杜渐早打预防针，勤念紧箍咒，敲响自律的警世钟，把“小毛病”“小问题”解决在萌芽状态，把“小错误”扼杀在摇篮里。发现“小问题”后，要敢于“大做”，善于“大做”，真正促进作风转变。



未来新型枢纽机场建设论坛 大理论坛举行

本报讯(记者 陈耀) 4月26日下午，未来新型枢纽机场建设论坛大理论坛在大理希尔顿酒店举行。受邀的国内外政府机构、机场、航空公司、旅游主管部门、院校、OTA等代表，就航空旅游融合发展实践、传统航空枢纽之道、新型枢纽跨航中转、新型枢纽建设之干支结合等主题进行广泛深入的交流探讨。

大理机场总经理王崇俊，民航投资管理有限公司董事长、总经理、董事会秘书简丹，携程机票产品总监吕海，南航营销网络收益部副总经理谭光，中国民航管理干部学院教授李桂进，民航数据分析系统高级数据分析师周义博，美国蓝德龙布朗公司管理顾问李振宇，华夏

航空副总裁罗彤，昆明机场市场部副部长胡宇翔，内蒙古机场集团副总经理张军，国际航协(IATA)总监侯侃分别作主题发言，交流探讨未来新型枢纽机场建设。

大家认为，未来机场至少应该满足以下三个方面的发展趋势：第一、未来机场会把更多的原来在机场内的服务项目、功能性活动转移到机场之外进行，让机场得到更加有效的利用。第二、未来机场将使用更先进的处理技术，旅客服务流程将会更加的自动化、智能化。第三、机场和空管、机场和航空公司、机场和地服、机场和机场之间、航空公司和航空公司之间、不同的空域的空管之间，信息共享、互联互通。

告读者

因三月街民族节、五一节放假，本报4月30日至5月2日休刊。
大理日报编辑部

大理白族自治州2018年三月街民族节
于4月30日至5月6日依法举行

